

提報內容

發表時間：2015/03/23 21:43 瀏覽數：22 回應數：1 葉片數：

一般提報

標題：104年度地震防災避難演練(正式演練)
 提報分類表：防災教育
 策劃/執行人：學務處、總務處
 動機：無
 目標範圍：全校性
 難易度：普通
 實施期間：104.03.13
 參予人數：385人

目標：

1.推動校園災害防救教育，強化校園災害防救功能，以維護校園及學生安全，促使防災教育向下扎根。2.增進全校師生對防災教育的認知及應變能力，經由實際操演，提升自救救人的能力，使災害減到最低。3.將防災的知識與觀念融入活動中，宣導正確的防災觀念，強化師生的防災意識與能力。4.熟悉避難疏散方式，當災害發生時就能安全的度過危機。

進行方式：

1.3月10日已進行第一次預演，於3月13日廣播全校師生進行演練，模擬地震突然來襲。2.當聽到地震廣播警報時，老師指導學生勿慌張勿騷動，迅速將電器設備關閉。3.指導學生於室內時先打開門窗，再確實躲在桌下、桌旁或牆柱邊，避免站在窗戶下或未經固定之高櫃旁。4.待地震稍緩，指導學生拿書或書包保護頭部，迅速在走廊排隊，不慌張、不推擠、不奔跑，依緊急逃生避難疏散圖路線從容快步疏散至操場。5.班級導師確保同學皆已抵達安全地點，確實清點人數後迅速回報。6.策畫處室就本次的實地演練進行檢討。

成果描述：

經由第一次預演後，全校師生能夠有系統且迅速的動員，並且在3分鐘內集合清點並回報人數，期間也演練有傷患時的處理方式，讓全校師生對防災教育有更進一步的認識。

實施心得：

正式演練能看出預演是否有效，從演練中可以看到全校師生演練的認真態度，從避難到集合都能進入狀況，預演時出現的少數驚叫聲及說話聲也都不復見到，顯示演練已經融入全校師生的日常生活當中。

學習者心得：

六乙林O璋：在校隊練習時突然下達地震來襲，隨即尋找掩蔽物，老師說地震來襲時不能驚慌失措，要做好防護措施，才能保障安全。五甲莊O昇：老師總會讓我們在不同地方演練防護措施，這次正好在整隊回教室時聽到地震避難指令，有別於其他人只能躲在桌下或堅硬的物體旁，我們因為身處於操場跑道，旁邊有樹木，於是我們趕緊衝到操場中央掩蔽，只花了不到30秒就完成，動作十分快速。五甲吳O蔡：快速的衝向操場中央完全顛覆我原本要尋找掩蔽物的想法，看到在樹和建築物中間的同學不知道該躲哪裡，我們全班早已經蹲好就定位，而且還逃離原本旗桿可能掉落的位置。

補充：

上傳圖片：



上傳檔案：